
DEVOIR SURVEILLE STI2D - 2HEURES

1 – Dessinez le schéma théorique de la transition démographique en prenant soin d'y faire figurer des 
explications permettant de comprendre l'évolution de chacune des courbes [4 pts].

2 - Répondez aux questions suivantes en prenant bien soin d'argumenter :

– Quelles politiques démographiques la France et l'Allemagne mènent-elles dans la première moitié 
du XXe siècle ? [4 pts]

– A quelles grandes mutations technologiques les populations européennes sont-elles exposées entre 
1850 et 1945 ? [4 pts]

– Quelles vont être les conséquences sociales de toutes ces évolutions entre 1850 et 1945 ? [4 pts]
– Quelles mutations profondes caractérisent la période nommée « Trente Glorieuses » [4 pts]

3 – Composez en une vingtaine de lignes une présentation détaillée du document ci-dessous en prenant 
bien  soin  d'intégrer  dans  votre  développement  des  connaissances  de  cours  portant  sur  l'attitude  de 
l'occupant nazi à l'égard des populations civiles, tant en Europe de l'Ouest qu'en Europe de l'Est. [10 pts]

Affiche encourageant le STO

note : Bolchevisme = communisme


